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Stadt Crivitz

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Kultur, Sport und Zukunft der Stadtvertretung der 

Stadt Crivitz

Sitzungstermin: Mittwoch, 30.03.2016, 19:00 Uhr

Raum, Ort: in der Sporthalle Neustadt, Straße der Freundschaft 19a, 19089 Cri-
vitz

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:00 Uhr

Anwesenheit

Anwesende

Vorsitz

Herr Alexander Gamm

Mitglieder

Herr Mario Franz
Frau Silke Glasemann-Ohl

Sachkundige Einwohner

Frau Bettina Kiene
Herr Johannes Lack
Frau Karina Reinke

Verwaltung

Frau Monika Ditloff

Abwesende

Mitglieder

Herr Reik Döring entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung

2 Einwohnerfragestunde

3 Feststellen der ordnungsgemäßen Einladungen, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

4 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung

5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung vom 
29.02.2016, Protokollkontrolle (öffentlicher Teil)

6 Beratung über Vereinszuwendungen

7 Beratung zur Änderung der Hauptsatzung der Stadt Crivitz
Vorlage: BV Cri SV 217/16

8 Jubiläumsveranstaltung der Kirchgemeinde Crivitz zum Reformationstag 2017

9 Sonstiges/ Informationen

10 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung
 Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

2. Einwohnerfragestunde
Es sind keine Einwohner anwesend..

3. Feststellen der ordnungsgemäßen Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.
Es sind von 7 Ausschussmitgliedern 5 anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der 
Tagesordnung
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Frau Kiene beantragt den TOP „Jubiläumsveranstaltung der Kirchgemeinde Crivitz zum Re-
formationstag 2017“ aufzunehmen.

Der geänderten Tagesordnung wurde mit 4 Ja- und 1 Nein-Stimme zugestimmt. 

5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegange-
nen Sitzung vom 29.02.2016, Protokollkontrolle (öffent-
licher Teil)

Beim TOP 6 auf Seite 4, letzter Absatz muss es 2. Bühne heißen.
Der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung wurde mehrheitlich zugestimmt.

6. Beratung über Vereinszuwendungen
Frau Glasemann-Ohl erscheint zur Sitzung. Nunmehr sind 6 von 7 Ausschussmitgliedern an-
wesend.

Nach der Beratung über den Antrag des Kultur- und Sportvereins Wessin, empfehlen die 
Ausschussmitglieder der Stadtvertretung, dem Antrag nicht statt zu geben. Der Kulturaus-
schuss empfiehlt, dass über den Stadtbauhof die Bierzeltgarnituren gekauft werden, die sich 
der Kultur- und Sportverein und andere Vereine für Veranstaltungen ausborgen können. 
Auch eine Vermietung an Privatpersonen kann gegen einen Obolus, der für die Instandhal-
tung der Garnituren verwendet wird, in Betracht gezogen werden. 

Der Ausschuss empfiehlt dem Sportverein Crivitz 1.500 €, statt der beantragten 2.500 € aus-
zuzahlen.

Allen weiteren Zuwendungsanträgen wurde gemäß der Antragssumme entsprochen und der 
Stadtvertretung zur Beschlussfassung empfohlen.

Für die nächste Zuwendungsperiode soll das Verfahren vereinfacht werden. 
 Bis zum September will der Kulturausschuss von allen Vereinen, die einen Zuwen-

dungsantrag für 2017 stellen, einen Nachweis über die Gemeinnützigkeit. Hier reicht 
eine Kopie der Bestätigung vom Finanzamt. Auch die aktuellen Mitgliederzahlen sind 
an den Ausschussvorsitzenden zu übermitteln (Wirtschaftsamt). 

Liegt der Nachweis über die Gemeinnützigkeit vor, muss die Zuwendung nicht mehr anhand 
von Originalbelegen und Sachbericht nachgewiesen werden.
Hierüber muss die Stadtvertretung beschließen.

7. Beratung zur Änderung der Hauptsatzung der Stadt 
Crivitz
Vorlage: BV Cri SV 217/16

Zwischenzeitlich war der Ministerpräsident in der Bürgermeistersprechstunde und verkünde-
te, dass das „Stiefelgeld“ trotz der misslichen Haushaltslage eingeplant werden kann. 
Die Entschädigungen sollen davon nicht betroffen sein.

Die Mitglieder des Ausschusses stimmen der Änderung der Hauptsatzung zur freiwilligen 
Pflichtaufgabe in Form eines „Stiefelgeldes“ zu.
 
Beschluss:
Kein Beschluss
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Beschlussvorschlag:
Die Stadtvertretung Crivitz beschließt die Änderung der Hauptsatzung der Stadt Crivitz.

Abstimmungsergebnis:
6 Ja – Stimmen
0 Nein –Stimmen
0 Enthaltungen 

8. Jubiläumsveranstaltung der Kirchgemeinde Crivitz 
zum Reformationstag 2017

Frau Kiene informiert über das Reformationsjahr 2017. Die Kirchgemeinde Crivitz plant ei-
ne/n Jubiläumswoche/tag, unabhängig vom Stadtfest.
Sie bittet zur Vermeidung von Überschneidungen schon jetzt über einen Termin für das 
Stadtfest 2017 nachzudenken. Das erste Juniwochenende wird einstimmig abgelehnt, da 
dann Pfingsten ist. Herr Gamm hält mit Herrn Ehrhard (Musik/Licht/Ton) Rücksprache, ob 
das Stadtfest vom 09.06 bis zum 11.06.2017 stattfinden kann. 

9. Sonstiges/ Informationen
Kinder- und Stadtfest
Die Ausschussmitglieder stimmen kleine Programmänderungen und Organisatorisches ab.
Es wird Eis vom Hof Denissen aus Wöbbelin geben – für die Kinder, die Programm aufführen 
kostenlos. Die Versorgung übernehmen Herr Nonnemann und Herr Ohlhöft. Ob es zu dem 
Toilettenwagen eine Servicekraft dazu gibt, erfragt Herr Gamm. Der Markt ist ab Donnerstag 
(02.06.) gesperrt. Ob der Markttag noch stattfindet, klärt Herr Gamm mit Herrn Hahn vom 
Amt. Frau Kiene kümmert sich um die Organisation einer Hüpfburg inklusive Aufsichtsperso-
nen. Um die Buttonmaschine und das dazugehörige Material kümmert sich Frau Reinke. 
Im Amtsboten sollen das Plakat, das Kinderfestprogramm und ein kleiner Text zum Stadtlauf 
erscheinen. In der April-, wie auch  Maiausgabe.

Durch falsche Gerüchte in der Stadt Crivitz kommen die Ausschussmitglieder auf die Gebüh-
renhöhe der Sportstätten der Stadt zu sprechen. Die Ausschussmitglieder sind der Meinung, 
dass die Gebühren für Fremdvereine überdacht werden sollen.

 Herr Gamm möchte per Mail von allen Sportstätten im Amtsbereich die Nutzungsge-
bühren erhalten. Diese leitet er dann an die anderen Ausschussmitglieder weiter (Amt 
für Stadt- und Gemeindeentwicklung)

Werbeträger
Der Ausschuss bittet die Stadtvertretung sich unverzüglich mit der Aufstellung von Werbeträ-
gern an den Ortseingängen zu beschäftigen. So soll die Plakatierung von Wahlwerbung in 
der Stadt vermieden und Plakate für Veranstaltungen (Stadtfest) besser angebracht werden.

Bauland
Der Ausschuss bittet die Stadtvertretung sich zeitnah um neues Bauland für Einfamilienhäu-
ser kümmern.
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10.Schließung der Sitzung
Der Vorsitzende schließt die Ausschusssitzung.

ZSF der Aufträge an das Amt:
Amt für Stadt- und Gemeindeentwicklung:

- Von allen Sportstätten im Amtsbereich die Nutzungsgebühren an Herrn Gamm per E-
Mail.

Wirtschaftsamt:
- Bis zum September von allen Vereinen, die einen Zuwendungsantrag für 2017 stel-

len, einen Nachweis über die Gemeinnützigkeit (Kopie der Bestätigung vom Finanz-
amt) + aktuelle Mitgliederzahlen 

- Beschlussvorlage Vereinszuwendungen 2016

.

.

Alexander Gamm Frau Monika Ditloff
Vorsitz Schriftführung
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